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CNV Overheid over goed werkgeverschap 

Beste politici, 

Voor de gemeenteraadsverkiezingen heeft u een brief ontvangen van CNV Connectief 
waarin wij u, namens onze 120.000 leden, enkele wensen voor het nieuw te vormen 
beleid aanboden. CNV Overheid is onderdeel van CNV Connectief en wil graag van 
deze gelegenheid gebruik maken om bij u, als fractievoorzitters, ook de belangen van 
goed (overheids-) werkgeverschap te benadrukken. 

Binnen uw gemeente staat u op het punt om te beginnen met de 
coalitieonderhandelingen. Een belangrijk moment in de nieuwe bestuurlijke periode 
waarbij ook moet worden stilgestaan bij uw rol als werkgever. 

U, als werkgever 
Een gemeente, en haar inwoners, zijn gediend met een goede organisatie en 
gemotiveerde ambtenaren. Een efficiënt functionerende organisatie draagt bij aan 
het laag houden van de gemeentelijke lasten. Daarnaast zijn medewerkers 
gemotiveerder als ze ontwikkelkansen en verantwoordelijkheden krijgen die 
aansluiten bij hun kennis, kunde en ambities. 

Arbeidstevredenheid draagt direct bij aan een goed functionerende organisatie, en 
daardoor ook aan tevreden burgers... 

Bij beantwoording ons 
kenmerk vermelden 
a.u.b. 
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CNV weet wat er speelt 
Natuurlijk zet u zich bij de coalitieonderhandelingen in voor de punten uit uw 
verkiezingsprogramma, maar denk daarbij ook aan uw werkorganisatie. Uw 
ambtenaren gaan een belangrijke bijdrage leveren aan de realisatie van uw ambities. 
CNV Overheid staat in contact met werknemers bij gemeenten in heel Nederland en 
weet wat er speelt op landelijk en lokaal niveau. Om medewerkers aan u te binden, 
willen we u daarom graag een aantal punten en adviezen meegeven op het gebied 
van 'goed werkgeverschap'. U vindt deze tips in de bijlage. 

Wij wensen u veel plezier en succes met uw nieuwe werkzaamheden! Voel u vrij om 
contact op te nemen met uw CNV-leden binnen het GO om eens van gedachten te 
wisselen of om meer informatie op te halen over de tips die we u in bijgaand 
document aanreiken. 

Met hartelijke groet, 

Patrick Fey, 
Voorzitter CNV Overheid S Publieke Diensten 



Overgang werknemers met behoud van arbeids 
voorwaarden bij aanbestedingsprojecten 

Bij aanbes ted ingsp ro jec ten kan een opdrach t naar een a n d e r bedr i j f 

gaan. Wat gebeur t er dan met de w e r k n e m e r s van het bedr i j f die niet de 

opdrach t heef t gek regen? S o m s is de n ieuwe w e r k g e v e r wet te l i j k ver ­

p l icht o m de w e r k n e m e r s met behoud van a r b e i d s v o o r w a a r d e n over te 

n e m e n . Maar deze ve rp l i ch t i ng ge ld t niet bij elk aanbes ted ingsp ro jec t . 

D a a r o m is het ve rs tand ig o m h ier a fsp raken over te m a k e n in de cao. 

CNV Overheid over goed 
werkgeverschap 

Advies: Ondersche id ve rsch i l l ende fases van 

het t ra jec t bij aanbes ted ingen en s t e l daa rb i j , per 

f ase , soc ia le cr i te r ia op. Bij het ops te l l en van voor¬

w a a r d e n w a a r o n d e r de aanbes tede opdrach t moet 

w o r d e n u i tgevoerd , kan de eis to t o v e r n a m e van 

pe rsonee l met behoud van a r b e i d s v o o r w a a r d e n 

o p g e n o m e n w o r d e n . Le t hierb i j w e l op w e t ­ en 

rege lgev ing . 

Advies: W a a r l igt uw evenwich t t ussen 

o rgan i sa t i edoe l s te l l i ngen en soc ia le en 

mi l i eudoe l s t e l l i ngen? Laa t uw creat iv i te i t 

de vr i j l o o p ! 

Duurzaam ondernemen 

Maatschappe l i j k v e r a n t w o o r d o n d e r n e m e n (MVO) 

kan op vele m a n i e r e n . Voorbee lden zijn het in¬

c lus ie f o n d e r n e m e r s c h a p waarb i j banen w o r d e n 

gec reëe rd voor a rbe idsgehand i cap ten of w a a r 

v o o r w a a r d e n op dit gebied w o r d e n ges te ld aan 

t oe leve ranc ie rs . Ri j kswa te r s taa t heef t een plan 

o m c i r cu l a i r te w e r k e n en d a a r d o o r op t e r m i j n 

geen afva l m e e r te p r o d u c e r e n . K a n t o o r m e u b i l a i r 

kan w o r d e n opgeknap t . Bij s loop van een g e b o u w 

kan beton d ienen voor de aan leg van w e g e n . 

De e lek t r i s che fiets kan w o r d e n bevorde rd boven 

de auto. 

Wij wensen u veel succes met de coalitievorming en zijn natuurlijk altijd bereid om toelichting te 

geven of met u in gesprek te treden over de hier aangereikte punten. Ook ná de coalitievorming. 

Neem met vragen gerust contact op met uw CNV-leden in het GO. 

av OVERHEID 

bezoekadres 
Tiberdreef 4 
3561 GG Utrecht 
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Laat mensen met een 
arbeidsbeperking meedoen 

Goed w e r k g e v e r s c h a p is onder andere het 

c reë ren van een d iverse w e r k o m g e v i n g die een 

a fsp iege l ing v o r m t van de s a m e n l e v i n g . 

Da t b e t e k e n t dat er voor m e n s e n me t een 

a r b e i d s b e p e r k i n g ook banen besch i kbaa r m o e ­

ten z i jn . Het CNV benad ruk t dat het van belang is 

d u u r z a m e a rbe idsp laa tsen te rea l i se ren i n c l u ­

sief a r b e i d s v o o r w a a r d e n als re i skos ten , 

pens ioen of scho l i ng . 

Een eerl i jke kans voor iedereen 

Bi j vee l g e m e e n t e n w e r k e n m e n s e n te lang op een 

flexibel con t rac t (of pay ro l l cons t ruc t ie ) , ook op 

banen w a a r een vaste aans te l l i ng bij hoor t . B i j vast 

w e r k hoor t , na de p roe f t i j d , een vaste aans te l l i ng . 

H ie rover zi jn a f sp raken g e m a a k t in de cao. 

Ongewenst gedrag 

O n g e w e n s t gedrag is a l last ig genoeg, 

he laas k o m t het daarnaas t óók nog a l 

eens voo r dat a m b t e n a r e n zaken, uit 

angs t voo r rep resa i l l es , niet a a n k a a r t e n . 

Advies: Garandeer een ve i l ige werk¬

organ isa t ie . Wees a le r t op t r a n s p a r a n t i e , 

openheid en v e r t r o u w e n en zorg dat me¬

d e w e r k e r s d i rec t toegang hebben to t de 

g e m e e n t e s e c r e t a r i s of een ve r t r ouwens¬

persoon in geval van d ruk , i n t im ida t ie , 

pes ten . 

Advies: Rea l i see r d u u r z a m e banen voor m e n s e n me t een 

a r b e i d s b e p e r k i n g . K i j k voor extra w e r k p l a a t s e n of er een 

he rsch i kk i ng moge l i j k is van t a a k o n d e r d e l e n . Zo rg ook voor 

bege le id ing van b e t r o k k e n e n o m te v o o r k o m e n dat een p laats ing 

m i s l u k t w e g e n s a a n l o o p p r o b l e m e n . CNV heef t voor deze begelei¬

ding fac i l i te i ten o n t w i k k e l d . M e e r i n fo rma t i e h ie rover op 

w w w . i k b e n h a r r i e . n l 

Advies: S te l rege ls op dat flexibele 

con t rac ten a l leen p laa tsv inden in uiter¬

ste geva l len en voo r kor te per iodes (bij 

Piek Ä Ziek}. Maak vaste m e d e w e r k e r s 

flexibeler door scho l ing aan te b ieden. 

Interne mobil iteit 

I n t e rne mob i l i t e i t m a a k t mens en 

o rgan isa t ie w e n d b a a r en w e e r b a a r . D o o r 

het w i s s e l e n van func t ie w o r d t ta len t 

behouden en kan de w e r k n e m e r n ieuwe 

vaa rd igheden opdoen en e rvar ing de len . 

Mob i l i te i t kan i n te rn p laa tsv inden, m a a r 

ook b innen een regio of bedr i j f s tak . 

O m in te rne mob i l i t e i t te s t i m u l e r e n zi jn 

s c h o l i n g s m o g e l i j k h e d e n essen t iee l . 

Advies: K i j k naar a l le (on tw ikke l - ) mogel i jk¬

heden van mob i l i t e i t . A ls g renzen zi jn bere ik t , k i jk 

dan pas naar de flexibele sch i l . S t r u c t u r e e l w e r k 

moet w o r d e n vas tge legd in de cao, en u i tgevoerd 

door vast pe rsonee l . D a a r o m kr i jgen pay ro l l e rs 

een toes lag zodat zij nooit goedkope r zi jn dan 

w e r k n e m e r s in d ienst . 

Digitalisering en verandering 
van werkzaamheden 

Dig i t a l i se r i ng en ve rande r i ng van het w e r k v raag t aan¬

dacht . S o m m i g e w e r k z a a m h e d e n v e r a n d e r e n sne l en 

s o m s ing r i j pend . B i n n e n vee l o rgan isa t ies w o r d t daar 

onvo ldoende op v o o r g e s o r t e e r d . 

Advies: I n v e n t a r i s e e r w e l k w e r k gevoel ig is voo r d ig i ta l i¬

ser ing en w e l k e v e r a n d e r i n g e n er a a n k o m e n . B r e n g mede¬

w e r k e r s t i jd ig op de hoogte en be t rek hen bij (het nadenken 

over) m o g e l i j k h e d e n en a l t e rna t i even . E r zi jn a l d iverse ini t i¬

at ieven en proeven bij ve r sch i l l ende g e m e e n t e n gaande. 

Generatiepact 

Met het ve rhogen van de pens ioen lee f t i j d 

w e r k e n m e d e w e r k e r s l ange r door . 

Een dee l kan het huid ige t e m p o niet 

m e e r goed b i jhouden of w i l de k rach t o m 

te bl i jven w e r k e n be te r over de komende 

per iode ve rde len . Met v r i j va l l ende mid¬

delen k o m t er p lek voor j onge ren in de 

o rgan isa t ie . 

Advies: Met behu lp van het genera t iepac t de 

sen io r w e r k n e m e r s fac i l i t e ren o m langer goed 

te kunnen bl i jven f unc t i one ren , daa rdoo r i n - en 

d o o r s t r o o m van j onge ren bevorde ren . 

Normalisatie van arbeidsvoorwaarden 

Bij vee l g e m e e n t e n w e r k e n mensen te lang op een flexibel con -

De Wet N o r m a l i s a t i e Rech tspos i t i e A m b t e n a r e n (Wnra) heef t 

gevo lgen voo r w e r k g e v e r én w e r k n e m e r . Het gaat o m een ver¬

ander ing van de rech tspos i t i e o v e r h e i d s m e d e w e r k e r s per 2020. 

Die v e r a n d e r i n g kan le iden tot onzekerhe id over de posi t ie van 

m e d e w e r k e r s . 

Advies: Wees a le r t op on¬

zeke rhe id onde r m e d e w e r k e r s 

h ie rover en bli j f , ook na de 

no rma l i sa t i e , in over leg met de 

bonden . We denken graag me t u 

mee . 




